

等大手機走私集團拘百人

案值逾5億元人民幣 斬斷境外購貨網銷鏈

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、謝志林,通訊員 彭海紅、王碧原 深圳報道)深圳海關12日公 布,該關開展「國門之盾」大規模查緝行動,一舉摧毀一涉案電子產品貨值逾5億元(人民 幣,下同)的特大走私團伙,抓獲涉案人員104名。行動斬斷了境外購貨、走私入境、網絡銷 售的整個利益鏈條。

析,發現一條不同尋常的線索:當時蘋果iPhone4s手 機在內地還沒有正式上市,但網絡上已有不少商家在 大量銷售這款手機,其中一家名為藍優數碼的淘寶5 皇冠網店成交量巨大,價格也偏低。海關懷疑該網店 有銷售走私手機的重大嫌疑。

走私集團開實體店掩護

「循着這個疑點,我們展開了詳細的調查,發現藍 優數碼是一個主營蘋果產品的大型銷售商,在全國近 百個城市擁有加盟店,其網店開業2年銷售量就位列 淘寶網手機類銷售商前十名,月均銷售蘋果等電子產 品近2萬台,其貨物部分是經非正常渠道流入的『水 貨機』。」海關人員分析稱。

但該網店的供貨商多達百餘家,而且其交易被網絡 虚擬世界所掩蓋,要挖出背後所有的真相更是難上加 難。經過近一個月的日夜排查,吳氏、陳氏、黃氏三 個供應商進入海關視線。調查中,海關發現上述三個 供應商都有實體店舖,工作人員也都是各自家族成 員。經深入調查,緝私警察最終還是發現這三個看似 正規的供應商,以實體店為掩護進行走私的蛛絲馬 迹,並摸清了一個「香港購貨──『螞蟻搬家』走私 —網絡銷售」的走私集團。

組織水客帶貨走私入境

該集團涉及10個團伙,運作流程為:藍優數碼在淘 寶網上招攬生意,然後向吳氏、陳氏、黃氏等走私團

在香港組織貨源,經由嚴某團伙、李某浩團伙、李某 軒等團伙,委託施某、劉某等「水客頭」組織「水客」 以人身夾藏、兩地牌小車夾藏等「螞蟻搬家」方式將 貨物化整為零走私入境,藍優數碼收到貨物後再通過

隨後,海關鎖定了近60名主要涉案人員。3月21日, 近60名主要涉案人員的活動情況均被掌握,該集團的 辦公地點、倉庫、檔口、住址等60多個目標地點也在 海關掌控中。

3月26日,收網時機成熟。400多名緝私人員分成67 個行動小組,在深圳、北京、廣州、成都同時開展抓 捕查緝行動。與此同時,海關總署緝私局根據該關掌 握的證據,在全國其餘28個大中城市同步部署開展了 查緝行動。

多家涉案網店「放假」

行動一直持續到第二天中午,共抓獲涉案人員104 名,查扣涉嫌走私的手機和平板電腦4,800餘台,現金 200餘萬,查封銀行賬款400餘萬。現有證據顯示,藍 優數碼僅2011年就銷售走私iPhone手機、iPad等電子產 品10餘萬台,案值超過5億元。行動斬斷了境外購 貨、走私入境、網絡銷售的整個利益鏈條。目前,該 案仍在偵辦中。

自3月27日開始,藍優數碼、金冠賣家「非常手 機」、「歪酷數碼」等淘寶網上店舖,均在首頁以 「內部培訓」為由,貼出放假通知,且客服團隊均處 於下線灰色狀態

深圳打擊水客 3年400餘次

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、謝志林, 涌訊員 王志介紹:「近年來,深圳海關發揮緝私情報先導 作用,切實掌控『水客』走私動態,重點打擊『水 客』團伙走私,對走私團伙幕後組織者、重點嫌疑 人員進行布控經營,實施精確打擊,同時不斷加大 名。 對多次走私行為刑事懲處力度。」

據了解,自2009年以來,深圳海關共開展專項查 緝「水客」行動400餘次,打掉「水客」走私團伙60 餘個,查獲多宗案值過億元「水客」走私大案。

2010年9月,深圳海關組織開展代號為「秋風」的大 規模打擊「水客」走私查緝行動,一舉摧毀走私、 銷售筆記本電腦團伙12個,抓獲嫌疑人60餘名,全 案案值近20億元;2010年打掉兩個重大走私鑽石 「水客」團伙,案值5億多元,抓獲涉案人員40餘

■海關在行動中,檢獲大批手機和涉

與此同時,深圳海關還在口岸周邊開展巡查防 控、端窩打點,肅清和查處口岸周邊區域「水客」 交接貨活動,僅2012年以來,就開展「端窩打點」 查緝行動近百次,查獲各類案件近80宗。

粤仁化又增逾百名血鉛童

據中新社12日電 記者12日從廣東仁化縣 政府獲悉,當地又有100多名兒童查出血鉛 超標,目前,政府已派遣工作隊進村,為 血鉛超標的兒童派發用於排鉛的食品。

據了解,當地造成污染的企業已全部被 關閉,但已被污染的環境短時間內難以恢 復正常,兒童免疫力較差,生活在此地極 有可能血鉛超標。

深圳富士康員工抗議遷廠

雲南183學生疑食物中毒

據中新網12日報道 雲南省景東縣宣傳 療。目前,普洱市疾控中心和普洱市食品

等13個子項目。

供在線計算服務。

點5個子項。

部19日涌報,該縣11日發生一起疑似中小 藥品監督管理局派出的工作人員已到達漫 學生食物中毒事件,183名中小學生被送往 灣開展工作。事件原因正在進一步調查之

點,深圳富士康華南培訓基地20餘名員工 因為不滿工廠搬遷惠州,爬上7樓樓頂表達 不滿,要求公司要麼安排深圳工作,要麼 將進一步協商處理。 將其解僱。

4月12日,網絡新聞聯播記者從富士康員 經介入調解。

醫院救治,目前仍有25名學生留院觀察治

香港文匯報訊 記者4月10日從濱海新區

政府獲悉,濱海新區大力推進「智慧濱海」

建設,全面啟動四項智慧工程,開展31個

方面建設佈局。到2013年,基本實現電子

政務高效便民、城市管理精細智能、信息

化與工業化深度融合、新型信息產業聚集

智慧工程,包括智慧政府工程、智慧城管

工程、智慧經濟工程、智慧民生工程;「2」

為兩個高地,包括信息基礎設施高地、新

興信息產業高地;兩個「1」為一套保障體

智慧政府工程建設包括:建設電子政務

用基礎地理信息系統、信息資源支撐平台

專網、電子政務雲中心與雲計算平台、公

系和一張「智慧濱海」名片。

發展的格局。

在深圳其他分廠工作,執意要解除合同的

目前深圳勞動辦、總工會等相關部門已

智慧城管工程建設包括:公安視頻指揮

智慧經濟工程包括:兩化融合示範試

點、企業信息化平台、電子政務、現代物

經營管理信息化,建設面向中小企業的信

息化公共服務平台;構建「超算雲」,為石

油勘探、高端裝備研製、生物醫藥、動漫

設計、新能源新材料、金融風險分析等提

智慧民生工程包括:街鎮信息化、數字

醫療、數字教育、數字文化及智能小區試

調度與技防網、數字城管、智能交通及環

境監測、安監、食品藥品監管信息化等7個

察院。 樂豆作籌碼可兑人民幣

綻。然而警方調查發現,在幾個特別熱門 的遊戲中,網站發行一種叫「樂豆」的虛 擬貨幣,這種虛擬貨幣並沒有經過審批, 發行量相當大,5,000至6,000元購買1億 「樂豆」,玩家通過網上銀行購買「樂豆」, 然後用「樂豆」下注,當玩家贏得樂豆

香港文匯報訊(記者 白林淼 溫州報

道) 近日,溫州瑞安警方破獲涉案總賭資

29億元(人民幣,下同)的網絡賭博案。

據查,該以網絡遊戲為幌子、實際上進行

網絡賭博的甌樂遊戲網註冊人數達88萬。

目前,該案主要犯罪嫌疑人沈某等人已被

公安機關刑拘,案件已依法移交瑞安市檢

後,可被回收折成現金打到玩家的銀行賬 號上。警方表示,該遊戲網是一個以玩遊 戲為幌子的網絡賭博平台。

拘12男子全是「80後」

確定甌樂遊戲網站開設賭場的事實後, 瑞安警方開始部署抓捕行動,分別在杭州 和瑞安兩地一舉查處甌樂遊戲網,共抓獲 涉案人員12名。這12人都是「80後」男青 年。瑞安市公安局網絡警察大隊民警表 示,該網站總賭資達到29億元人民幣

此次查獲的贓款贓物包括:7處房產,5 輛名車,其中最貴的是價值500萬元的法拉 利跑車,各類智能手機幾10部,其中,奢 侈品手機vertu就有3部,此外還有各類銀行

瑞安警方還透露,2009年10月15日,犯 班賣「樂豆」。

「甌樂棋牌」的網絡遊戲,遊戲內容是玩家 通過牌九、麻將、撲克等手段進行對賭, 對賭籌碼為遊戲內的虛擬貨幣「樂豆」。 人民幣購買。為了推廣樂豆,該網站還僱 用了2名銀子商于某和黃某。

罪嫌疑人金某和沈某投資經營了一款叫

在兩年多的時間裡,網站平均每隔2至3 天就會向兩名銀子商投放幾十億甚至幾千 億的「樂豆」,由他們推廣並從中獲利。同 時,為了讓賭博人員能夠將贏取的「樂豆」 兑换成人民幣,網站還多次指使銀子商回 收「樂豆」。

短短2年的時間,甌樂棋牌註冊人數就達 到了88萬之多,同時可供2,000多人參與遊 戲和賭博,網站僱用了7個人24小時輪流值

安徽蕭縣兩車相撞釀24死



■安徽蕭縣12日發生客貨車對撞事故,造成24人喪生。圖為救援人員正在清理現場, 新華社 移走撞成廢鐵的客車和貨車。

據中新社12日電 12日清晨,安徽蕭縣境內 發生一起客車與貨車相撞的嚴重交通事故。據 悉,該事故導致24人死亡,2人受傷。

12日6時30分許,在安徽蕭縣境內311國道 58KM+95OM處,一車牌號為皖L60670的客車 與相向行駛的一車牌號為豫N60023的貨車相 撞,造成23人當場死亡,3人受傷,受傷人員 緊急送往蕭縣人民醫院醫療救治,1人因傷勢 過重,經搶救無效死亡。

出事客車未超載

據了解,當時中型客車載着20多名乘客在 G311國道青龍集到王寨路段行駛,與一輛裝 滿石子的大貨車迎面相撞,客車被撞得旋轉 180度,車內有乘客被甩出或被變形車廂擠壓 致死,大貨車則在對撞後墜入路邊深溝。兩輛 出事車輛均為紅色,事故致使大貨車車頭和客 車中前部嚴重變形。據了解,出事客車荷載29 人,實載24人(包括司機)。

目前,車禍發生的原因正在進一步調查中。

大批項目落戶濱海渤

據了解,濱海新區將按照「4211」構架 流與農業信息化、超算雲等6個子項目。構

體系推進「智慧濱海」建設。「4」為四大 建「智造雲」,推進企業設計研發、生產、

湖總部經濟區迎來了項目「落戶潮」。包 括中興能源、北京仁創、新加坡三達國 際、突破電氣等一批優質項目相繼簽約。

據了解,突破電氣計劃在濱海高新區建 設全國研發中心及產業化基地,項目投資 5億元;中興能源在濱海高新區設立光能 業務總部,旨在向國內外新能源領域提供 專業投資;中國空間技術研究院載人空間 站等17個項目,建成後,中國空間技術研

創科技北方研發及產業化基地項目計劃 2012年內動工,竣工後年利税超過5億

「僅今年1月份,濱海高新區落戶註冊 資本1000萬元以上項目近20個,這些項目 大都在渤龍湖總部經濟區,項目主要涉及 生物技術、航空航天、新能源等戰略性新 興產業領域。」濱海高新區管委會相關負 責人表示。

杭州以漫畫解讀財政預算



州報道)在近日 召開的杭州市十 二屆人大會議 上,與會代表除

收到往常的會議資料外,還拿到了一本全 彩頁的《財政預算讀本》。該讀本語言通 俗易懂,搭配表格、曲線圖、小漫畫,讓 代表更好讀懂財政預算。據悉,該讀本擬 投放公共場所供市民翻閱。

通俗讀本保障公民知情權

杭州市財政局副局長吳文興接受媒體採 訪時説,這本小冊子相當於財政預算報告

確如所說,在這份讀本中,幾乎每一頁 都有口語化的漫畫人物對答,一些專用名 詞也細心地作了解釋。與會代表表示,這 個小冊子通俗易懂、形式活潑,較好普及 了財政知識,有利於保障公民的知情權。

新增財力三分二用於民生

新的一年,根據財政部門預算,杭州市 的市區地方財政收入為750.5億元,增長 10%。杭州公共財政支出預算中,計劃用 於民生的支出為131.84億元,增長8.5%, 佔預算支出的74.7%,並繼續確保新增財 力三分之二以上用於民生,惠及範圍遍及 就業、社保、公共文化、教育、醫療、養 的「漫畫版」,希望通過這種方式幫助代 老服務、住房等多個體系。



■杭州市政府推出的漫畫型財政預算讀本。 香港文匯報杭州傳真